



# 体教融合铺就学生健康成长路

## 青岛市田径少儿选材培训班在流亭街道仙家寨小学成功举办

□半岛全媒体记者 张彤  
通讯员 赵婉男

走进流亭街道仙家寨小学，操场上到处能看到孩子们运动的身影，虽说天气有些热，却丝毫不影响孩子们对体育运动的热情。体教融合是我国教育改革与实践的突破口，是推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展、促进青少年健康成长的关键力量。近年来，流亭街道仙家寨小学坚持以体育人，逐渐探索出了一条体教融合落地实践之路，让学生在体育运动中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，成长为体育竞技之人才，成就更好的自己。

### 少儿田径运动选材专题培训会举行

5月31日上午，由青岛市体育局、青岛市田径协会主办，城阳区教育和体育局、城阳区体育发展中心承办，流亭街道教育服务中心和流亭街道仙家寨小学协办的少儿田径运动选材专题培训会在仙家寨小学举行。本次交流会旨在探讨如何科学合理地进行运动选材，促进青少年身心健康发展。

本次培训邀请了青岛市体育运动学校教研部高级讲师边蔚授课，就青少年体适能、基层教练员选材与训练等进行讲解，并与参训学员进行现场交流互动，对大家提出的各类疑问一一进行解答，让每一位参训学员都深受启发、获益匪



少儿田径运动选材专题培训会。

浅。

此次培训受到学员们一致好评，大家都希望多举办此类培训，通过理论知识的更新和相互学习交流，有效提升广大体育教师教练专业能力和水平，更好地为全市青少年田径项目基地建设、后备人才培养提供多方面的支持和保障，促进体教融合，助力学生多方面成长。

### 多维发力，体教融合成效显著

体育教育作为课堂教育的重要组成部分，是培养综合素质全面发展的社会主义建设者和接班人不可或缺的重要途径。仙家寨小学多措并举，多维发力，全面开创学校体育工作发展新路径、新赛道。以体育人，以体育格，促进学生全面

发展。

3月10日，青岛市体育运动学校党总支书记刘长科带领世青赛冠军、全运会冠军等一行人来到仙家寨小学参加“奔跑吧·少年”冠军进校园活动。仙家寨小学被授予“青岛市体育后备人才输送示范校”牌匾；3月31日，流亭街道2023年春季中小学田径运动会举办，仙家寨小学田径队获得18项冠军，破2项街道记录，以247.5分的高分获得流亭街道中小學生田径运动会团体总分第二名和体育道德风尚奖。参赛的男子甲组、女子甲组、男子乙组、女子乙组四个组别，除男甲外，其他三个组别，每组的总得分均为第一名；4月23日，仙家寨小学被中国田径协会授予中国田径协会会员单位；5月13日，仙家寨小学春季趣味运动会暨首届家运会举办，旨在为学生和家长创造良好的运动氛围，共同促进学生健康快乐成长。仙家寨小学学生体质提升方案启动仪式举行，聘请青岛大学、青岛农业大学等高校专业指导教师作为学校体质提升的专家指导团队……

如此荣誉和活动，是仙家寨小学体教融合成果的展现，学校体育事业呈现快速、健康、持续发展的良好态势。“体教融合指向的是所有学生的体育锻炼，只有充分发挥体育的教育功能，帮助学生在体育锻炼中增强体质、健全人格、享受乐趣、锤炼意志，实现‘以体育人’的价值，才能更好帮助青少年实现文化学习和体育锻炼的协调发展。”仙家寨小学党支部书记、校长周华表示。

# 和400多个孩子在一起遇见幸福

## 守师德初心，绽师风之美，城阳区第二实验幼儿园打造幸福成长文化

□半岛全媒体记者 张彤

“幼教是爱的教育，是幸福教育。孩子们踏入幼儿园的那一刻，是成长的开始；老师们投身幼教那一刻，是突破的开始。这是一场双向奔赴的幸福赶考，身处其中，我们使命在肩，只为让每一个孩子学会主动学习，享受幸福成长。”城阳区第二实验幼儿园园长曲宁如是说。

据了解，城阳区第二实验幼儿园创办于2020年，是隶属于城阳区教体局的直属公办、全额拨款性质事业单位幼儿园。幼儿园占地面积6045平方米，建筑面积5132.32平方米，办学规模15个教学班，在园幼儿400余人，专职教师39人，全部属于在编或备案制性质。“从办园时间来看，我们还很年轻，也因此我们从不缺乏勇攀幼教事业高峰的勇气和决心。坚守师德初心，绽放师风之美，遇见最好的我们、最好的孩子、最好的时代。”曲宁说。

### 幸福成长的底气与实力

据介绍，城阳区第二实验幼儿园全力打造“主动学习，幸福成长”的文化氛围，旨在让幼儿和教师们在友好互动中学会主动学习、享受幸福成长。幼儿园目前是王芳博士工作室成员单位、青岛大学学前教育实践基地、山东省学前教育会员单位。“通过与高校专家长期深入互动交流，能够不断提升我们自身的教学研究水平，进而促进教师专业能力快速



在城阳区第二实验幼儿园遇见最好的自己、最好的孩子。

成长，将优秀的提升成果渗透进孩子们的每一堂课中，每一次游戏中。”曲宁表示。

专业能力的跃升也让幼儿园收获颇丰。2021年幼儿园被评为“青岛市（省一类）示范幼儿园”“青岛市卫生先进单位”，2022年被评为“保教工作先进单位”“山东省卫生示范单位”“青岛市精神

文明单位”。保教质量优质发展，分获市级优质课2节、市级名师开放课1节、区级公开课3节、区级优质课2节；1人获评城阳区教书育人楷模、1人获评城阳区名师、2人获评城阳区教育系统优秀共产党员、1人获评城阳区优秀三八红旗手、1人获城阳区青年教师大比武一等奖；新立项五项课题，教师课题参与率

100%。

### 铸魂育人的初心与使命

党的二十大报告指出：“加强师德师风建设，培养高素质教师队伍，弘扬尊师重教社会风尚”。城阳区第二实验幼儿园始终坚持把师德师风建设放在教师队伍建设的首位，以“三个聚力”为切入点，全面提升教师思想政治素质和职业道德水平，引导全体教师不忘教育初心，牢记教育使命，努力培养造就“四有”好老师。

聚力制度建设，加强组织领导，建立健全师德师风建设长效机制，成立师德师风专项行动领导小组，常态化开展师德师风专项教育；聚力引领示范，树立先进典型，持续开展“讲述身边优秀幼儿教师故事”选树宣传，开展教师节先进个人评选工作，用身边真人真事诠释师德内涵；聚力多项监督，畅通监督渠道，成立检查组开展师德师风建设专项治理行动，健全举报、受理机制向社会和家长公布举报电话、邮箱等。同时，通过微信公众号、家校平台等载体以及教职工大会、班会、家长座谈会和问卷星等多种形式，广泛宣传师德师风。

“学龄前时期是儿童身心发展的重要阶段，学前教育是起点工程，承载着无数家长的关心期盼，事关千家万户的切身利益。我们将继续自信、热情且投入地工作，全面提高教育质量，帮助孩子们健康茁壮成长，助力他们早日成为栋梁之才。”曲宁表示。